

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лоран Евгении Александровны «Эндотелиальная дисфункция и вегетативные нарушения у пациентов с осложненным ожирением и эффективность терапевтического вмешательства», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационная работа Е.А. Лоран посвящена актуальной проблеме современной медицины – ожирению, что обусловлено неуклонным ростом распространенности данной патологии и ее ключевой ролью в развитии метаболического синдрома, сахарного диабета и сердечно-сосудистых заболеваний.

Сформулированные задачи исследования полностью соответствуют поставленной цели, а их выполнение позволило автору всесторонне раскрыть тему диссертационного исследования. В результате изучения различных сочетаний компонентов метаболического синдрома автором выявлено повышение метаболической активности жировой ткани, снижение вариабельности ритма сердца и эндотелиальная дисфункция, которые не зависели от варианта осложненного ожирения.

Для реализации задач настоящего исследования использовались современные методики, в том числе инновационные, которые в совокупности с корректной статистической обработкой материала позволили сделать достоверные выводы. Методика выявления эндотелиальной дисфункции с помощью вейлет-анализа колебаний кожной температуры с проведением холодной пробы, на которую получено 3 патента, подтвердила свою корректность на основании статистической корреляции с другими маркерами дисфункции: васкулоэндотелиальным фактором роста, микроальбуминурией и эндотелином-1.

Группы больных с ожирением, ассоциированным с различными признаками метаболического синдрома, сравнивались с 2 группами контроля, что увеличивает достоверность полученных результатов и значение проведенного исследования.

Комплексный подход к оценке метаболической активности жировой ткани, выявлению эндотелиальной и вегетативной дисфункций и установление взаимосвязи между ними при различных вариантах осложненного ожирения, несомненно, представляют научную новизну и создают основу для дальнейшей практической разработки изучаемой проблемы.

По материалам диссертации опубликовано 26 научных работ, в том числе 8 – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, 3 – в журналах, индексируемых SCOPUS.

Исследование поддержано ГРАНТами РФФИ и РФФИ.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Лоран Евгении Александровны «Эндотелиальная дисфункция и вегетативные нарушения у пациентов с осложненным ожирением и эффективность терапевтического вмешательства» является научно-квалификационной работой, соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК Министерства Образования РФ к кандидатским диссертациям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21 апреля 2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Д.м.н., профессор кафедры терапии
и общей врачебной практики с курсом гериатрии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет»
Минздрава России

01.11.2017 г.

 Фархутдинова Лейла Муратовна

Адрес: 450077, г. Уфа, ул. Ленина 3,
Телефон: (3472)272-61-79

e-mail: farkhutdinova@gmail.com

